

门被反锁的卧室里,88岁老人“凭空消失” 缙云公安半小时破解“密室迷案”



成功救出老人

本报记者 陈毅人 通讯员 童思瑜

本报讯 “警察同志,我母亲在卧室里凭空消失不见了……”近日,缙云县公安局新碧派出所的电话响起,那头是居民张大妈带着哭腔、无比焦急的声音。仅仅一个午休之后,她88岁高龄的老母亲竟然在卧室里消失了,而且房门也被反锁了。

据张大妈描述,她母亲患有阿尔兹

海默病,日常生活起居需要人照顾。午饭后,她与母亲各自回房间休息。午睡醒来后,她像往常一样去母亲房间查看,却发现母亲卧室的房门竟从里面被反锁,她无法进入。好在,房间有透明的落地窗,张大妈赶紧往里张望。令她心惊的是,房内竟然空无一人!

接警后,新碧派出所民警杜津安立即带队赶到张大妈家中,发现情况正如张大妈所说,老人卧室的门被从内反锁,外部一时间无法打开。一个行动不便的八旬老人,究竟如何从这样一个被锁死的“密室”中消失的?

“房间还有别的出口吗?”杜津安环顾四周,试图寻找任何可能的线索。张大妈猛然想起:“房间里有个卫生间,卫生间里有一个通风口!”众人立即绕到房屋后方查看通风口。然而,通风口极其狭小,根本不可能容纳一个人进出。

现场气氛凝重。杜津安深吸一口气,排除掉不可能的选项,剩下的答案再离奇也可能是真相。“如果老人没离开房间,那她一定还在里面!”一个更令人担忧的念头浮现在杜津安脑海里:难道老

人在卫生间内突发意外?

杜津安迅速攀爬至通风口位置,奋力将自己的手臂探入那狭小的洞口,艰难地将手机摄像头尽可能伸入,充当“延伸的眼睛”。果然,在拍摄到的照片里,隐约可见一个蜷缩的身影。经张大妈辨认,那正是她“失踪”的母亲!

张大妈等人在外面大声呼喊,老人均无回应,极可能已陷入昏迷。“立刻破门!呼叫120和119支援!”杜津安迅速作出决断,一边呼叫救援,一边争分夺秒组织现场破门。时间就是生命!张大妈找来家中锯子,杜津安对准门锁位置全力切割。伴随着锯条的切割声,卧室门终于被打开。

然而,众人冲入房间后发现,卫生间的门竟然也被反锁着!关键时刻,消防队员携带专业破拆工具火速抵达。卫生间门锁被迅速破开,只见一老人蜷缩在卫生间内,“消失”的母亲终于被找到了!经赶来的医护人员初步检查,老人虽身体虚弱但无生命危险。

从接警到解救成功,仅过去了半个小时。

外包工人受伤后 当事三方吵翻了 “一塘和气”速调

杭州政法融媒体中心 徐文强

本报讯 “赔偿我们可以认,但这个协议要嘉兴总公司审批、盖章,流程要走多久,我说不准,打电话催也没用。”日前,杭州市西湖区转塘街道综治中心受理了一起工伤纠纷,就在共识已达成的关键时刻,用人单位却抛出了这样一句话。对此,街道内部经简单研究后决定——即刻派人动身去嘉兴。

这起事故发生在7月初,当时,建筑工人陈某(化姓)因切割机零部件脱落致大腿被严重割伤。陈某在医院重症监护室治疗期间,其家属和工程总承包方、包工头张某(化姓)发生了多次激烈争执。关于赔偿问题,总承包方坚称,陈某受雇于张某,公司跟张某签订外包协议时,明确写明“外包工人若发生意外与总承包方无关”;张某则因为治疗费用过高,不愿意担全责,并提出自己与陈某只存在口头用工协议。三方各执一词,吵得非常凶,陈某家属报了警。

“得益于警网协同机制,街道综管队伍迅速前往现场并将三方引导至‘一塘和气’调解室。当天,我们还联系了属地社区、工程建设单位与民警、律师、共享法庭等多元力量一同参与调解。”综治中心工作人员介绍,由于缺少劳动合同、各方分歧过大,第一次联合调解并未取得明显进展;次日,调解员又通过分组“背靠背”沟通、详细解释法律法规、列举类似案例等多种方式,用时一整天进行了第二次联合调解。

现场,当调解员指出“外包协议规定承包方必须具有相关资质,可张某完全不符合”时,自觉理亏的总承包方作出了退让,并很快就赔偿金额、责任划分等方面和张某达成了“各承担50%”的共识,但也同时提出了“流程不知道要走多久”的难题。

面对“嘉兴总公司要走流程,一定要等”和“陈某因欠费或面临治疗中断,等不了”的两难,转塘街道随即委派了2名专员,带着一纸调解协议,和杭州的承包方一同前往嘉兴总公司。到达当日,融合“法理情”的异地版“一塘和气”调解会再次召开,历时半天协商,盖章版的协议终于正式生效。

“几天前,我们收到了伤者家属赠送的锦旗。按照协议,目前,陈某正在接受工伤鉴定,赔偿款也已到位大部分;后续,我们将持续关注进展,推动责任方按时履约。”转塘街道综治中心相关负责人说。



班长“传帮带”

近日,赶在新兵下连前,武警宁波支队的新兵班长利用最后时间开展“传帮带”,给新兵们剪头发、整理“豆腐块”,为即将奔赴新岗的他们加油鼓劲、增添更多前行力量。

通讯员 唐世峰 许其民 摄

第六次中国与克罗地亚警务联巡启动 其中就有来自浙江的警员

新华社 李学军 雷利亚·杜舍克

第六次中国与克罗地亚警务联巡自7月份启动以来进展顺利。8名中国警员与克罗地亚同事一起,在克罗地亚首都萨格勒布等地开展为期一个月的警务联巡。在克罗地亚旅游的中国游客纷纷表示,在异国他乡邂逅祖国警察,感到开心和惊喜的同时,更切身体会到强大安全感和浓浓幸福感。

此次来克罗地亚联巡的8名中国警员分别来自天津、山东、陕西和浙江,有丰富的基层工作经历和执法经验,且英语交流能力突出。除萨格勒布外,他们还在杜布罗夫尼克、扎达尔、普利特维采湖群国家公园开展联合巡逻。

“真没想到,来克罗地亚游学会遇到我们中国的警察,有他们守护我们的安全,真是太开心啦!”来自河南的游学团教师何倩兴奋地说道。

湖北游客陈多杰告诉记者,在万里之外遇到祖国警察,“自豪感油然而生,切身体会到祖国带来的强大的安全感和浓浓的幸福感”。

记者看到,当中国游客遇见来自祖国的

警察,都纷纷上前要求合影,亲切互动。其乐融融的场面,让不少外国游客投来羡慕的眼光,为中国政府保护公民海外安全的举措点赞。

在联巡过程中,中国警员为中外游客提供帮助,排忧解难。

7月23日,在普利特维采湖群国家公园,一对芬兰夫妇向联巡的中国警员杨桦、梁鍾允紧急求助寻找走失的孩子。联巡队员记录下孩子的衣着和体貌特征,经过紧急排查后成功找到了孩子。芬兰夫妇十分感动,向中国警员连连致谢。

在萨格勒布和扎达尔执行联巡任务的中国警员还深入校园、华侨华人商铺,向中国留学生和华侨华人开展反诈宣传,提醒他们在国外提高安全防范意识,保护好人身和财物安全。

与中国警员一起参加联巡的克罗地亚警员米斯拉夫·斯维希尓说,他与中国同事一见如故,合作愉快。两国警务联巡已成



7月17日,在位于克罗地亚首都萨格勒布的中国驻克罗地亚大使馆,中国警员参加第六次中国与克罗地亚警务联巡启动仪式

为萨格勒布的一道风景线,为把克罗地亚打造成一个“安全旅游目的地”作出了贡献。

在萨格勒布执行警务联巡的中国警队队长杜牧、警员崔宗斌对记者表示,警徽闪耀处,祖国在身后。全体队员将与克方同事携手合作,圆满完成联巡任务。

中克两国执法部门自2017年签署联合巡逻备忘录以来,已成功开展5次联巡,赢得各界广泛赞誉。2018年中克警务联巡首次开展,今年是第六次联巡。

守护暑期安全

近日,温州龙湾公安永兴派出所党员民警游玲娜走进辖区社区开展“同城长 童相伴”关爱儿童成长主题活动,联合社区党员、志愿者为社区儿童开展趣味安全防范宣传教育,通过故事宣讲、互动问答等形式普及防溺水、防诈骗、防欺凌、反邪教等知识,共同守护孩子们的暑期安全。

通讯员 陈素珍 摄



本报职业道德监督电话:0571-85310013